
УНІВЕРСАЛІЗМ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ 

Історичні шляхи, які судилося пройти українській мові, потребують 

наукового пояснення того, у яких зв`язках перебувають такі явища, як життя 

народу в різних державах і формування мовно-національної свідомості 

українців.  

Мова – це історія і сучасність, це кожна людина і народ, це інструмент, 

який допомагає людині в її практичній щоденній діяльності, тобто виступає 

знаряддям спілкування, і водночас це й засіб проникнення в глибини історичної 

пам'яті народу, це збереження духовних надбань нації для майбутнього.  

Мова – це думка і почуття, звук і барва, врешті, навколо понять «мова» і 

«слово» можна вибудовувати нескінченні ряди метафор, епітетів, порівнянь. 

Через ці образні засоби розкривається символічне значення феномену мови. 

Мова має узагальнений зміст у народнопоетичній творчості, у приказках, 

прислів'ях, загадках; універсальна природа людської мови заполонює уяву 

майстрів слова. Філософи і поети, фізики і лірики замислюються над природою 

мови – людської мови взагалі, мови нашого психічного «Я» і мови, що вирізняє 

етнос, народність, націю з-поміж інших.  

Здавалося б, немає нічого простішого, ніж окреслити значення 

української мови як об’єкта українознавства. Поряд з іншими символами – 

прапором, гербом, гімном – мова виступає символом незалежної України, у 

Конституції якої проголошено державний статус національної мови. Це факти 

офіційні, об'єктивні. Будь-яке довідкове видання, зокрема й іншими мовами, 

вміщує інформацію про нашу державу, і одна з першорядних – відомості про 

мову, якою спілкуються громадяни.  

Погляд на Україну збоку передбачає наявність інформації про територію, 

природні умови, чисельність населення, характеристику господарства, 

культури, освіти, науки.  

У центральній частині Європи Україна займає 603,7 тисячі квадратних 

кілометрів. За територією й чисельністю населення Україна приблизно така, як 

Франція.  



Українці живуть також у Білорусі, Росії, Молдові, Казахстані, Польщі, 

Чехії, Словаччині, Угорщині, Румунії, Сербії, Хорватії, Канаді, США, 

Великобританії, країнах Латинської Америки, в Австралії та інших країнах. 

Українська мова посідає п’ятнадцяте-сімнадцяте місце у світі щодо 

кількості мовців: нею розмовляє близько 45 млн. людей.  

Сучасні довідники (англійською мовою) про Україну, видані зокрема в 

США, містять щодо мови таку лаконічну інформацію: в Україні функціонують 

українська і російська мови, державна мова – українська.  
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